



Nro. 10.

A' FELS. R. TSASZARNAK ES A. KIRALYNAK  
KEGYELMES ENGEDELEMÉBÖL.

*Költ Bétsben Februariusnak 2-dik napján 1798-ik  
esztendőben.*

*Német Ország.*

**A** Kreuzuachi Frantzia igazgató szék, Januar. 15-kén, a' Vormátziai Magistratus eleibe, 4 punctumokból álló kérdéseket olyan móddal terjesztetett, hogy azokra, a' maga feleletét 8 napok alatt meg tenni el ne mulassa. — A' kérdések rövideden tsak ezekből állottanak: 1) Hogy az oda való circulusbeli közönség esze kereke mi móddal jár, es az elébbeni igazgatás módjába minémü befolyása vólt a' Clerusnak? 2) Mellyek azok a' közönségek, a' mellyek a' Frantzia igazgatás módjához a' magok hajlandóságokat megmutatták. 3) Hogy szokotté a' közönség gyűléseket tar-



tani? ha igen, minémű Principiumokkal bir, és hogy meg-egyeziké az azzal, a' mellyet a' Frantzia Constitutió kíván? 4) A' közönség közül kiket tart arra méltónak, hogy a' magok patriotismusok, characterek, és tudományokra való nézve, a' közönséges hivatalokra felvétetessenek, és hogy minémű hivatalokra vólnának alkalmazatosok? És végtére, minekelötte a' Frantziák azon környékbe mentenek vólna, kik miben foglalatostkodtanak, vagy mi vólt a' kézi mesterségek?

A' *Kreuznachi* Frantzia igazgató szék ezen kérdéseire való felelet adhatása végett, a' *Vormátziai* Magistratus azonnal olyan parantsolatot adott ki az oda való Czéh Mestereknek, hogy minden haladékon kívül öszve gyülvén, és egy Deputatzió vagy Commissió tagjait ki-nevezvén, azon Deputatzió jelen letiben, a' Polgárok közül mindenik, a' maga nevének ál-irása alatt tégyen magaról az iránt való ki-jelentést, hogy az ennek-előtte gyakoroltatott Német igazgatás mellett kíváné maradni, vagy pedig a' Frantzia igazgatás módját akarjaé bé-hozattatni?

A' *Prussziai* Király felöll azt írják *Berlinből*, hogy a' *Rastadi* békességbeli fontos foglalatosságokban való szorgalmatoskodáson kívül, a' maga Statussa belső igazgatása meg-jobbittásában is fáradhatatlanúl munkálodnék Ő Felsége. Nevezetesebben pedig azon törekedik, hogy az ennek-előtte vólt Lengyel, de már az Ő Felsége birtoka alá ment Ország részibe fel állittatandó Administratiót, mentől tökéletesebb lábra állithassa, mellyre való nézve, a' Status Minister *Buchholz* tanáttsával élni leg jobbnak tartja Ő Felsége.

A' *Rénuson* túl lévő, és ez előtt a' *Prussziai* Birodalomhoz tartozott Országokban lévő lakosoknak, a' *Kasseli* tudósittások szerént, Jan. 18-kán kellett le-tenni a' magok hiteket, a' Frantzia Respublikához való hivség iránt. — A' *Máintzi* lakosok a' Frantzia igazgató szék Commissarius-sához, Polgár *Rüdlerhez* az iránt küldettenek vala



egy Deputatziót, hogy a' polgárság, jussa mellett, engedtetnék meg nekik, a' magok' tisztviseleiknek szabadoson való választása; de a' polgárság eb-béli kérése azon okból nem tellyesítettett, mivel ők a' régi igazgatás módja mellett tartani találattanak. — A' *Máintzi* Frantzia Kommandáns *Lefevre*, a' Német Birodalomhoz tartozó, de Jan. 20-káig még ottan mulatozott tisztekre és köz emberekre való nézve, olyan parantsolatot adott ki, hogy harmad napok alatt onnan (*Máintzból*) mind ki-takarodjanak, mert különben mint ké-mekkel, úgy fog velek bánottatni. — A' *Máintzi* volt V. *Canonicus Bibra* Urat, Jan. 20-kán vitték el a' *Rénuson* keresztül katonai őrizet alatt.

*Koloniából* Jan. 14-kén. — Már most igaznak láttzik lenni az., hogy a' Frantziák a' *Rénus* jobb partyán lévő helyeket el hadják. — Itt a' mi környékünkben, nyűségnek azok a' trüppök, a' melylyek a' *Rénuson* keresztül jöven, a' tenger partya felé menni szándékoznak, hogy ha a' tengerbe nem vesznének, az Anglia földre száljanak ki. — *Karlsruheből* is hasonló módon irnak az iránt, hogy a' Frantzia trüppök a' *Rénus* jobb partyán lévő helységekből nagyon villzá kezdették volna magokat húzni.

Az *Erláangi* Jan. 22-kén költ közönséges levél, nem igaznak lenni állítja azt a' hirt, hogy *Károly Hertzeg Prágából Dresdába* ment volna Jan. 11-kén.

A' *Rastadti* Tractatusban már igen nevezetes elé való lépések tétettetenek. A' Frantzia követtség, Jan. 17-kén, Ts. Kir. Plenipotentiarius Gróf *Metternichhez* azért küldött vala, hogy más nap 11 órakor egy közönséges gyűlés tartottassék, a' Német Ország békessége foglalatosságára nézve, mellyre az említett Ts. Kir. Plenipotentiarius réa hajlott ugyan, de úgy hogy ha a' Frantzia követtség is ígéretet tenne az iránt, hogy Gróf *Metternichhez* el fogna menni, mellyet megígérvén a' Frantzia követtség, Jan. 18 kán öszve



gyűltenek, a' melly gyűlésben a' *Máintzi* V. Fejedelemségbéli követtség is meg-jelenvén, a' Frantzia követtség leg előbbször is azt kívánta: 1) Hogy a' Frantzia Ország határa, ezután a' *Rénus* vize lenne. 2) Hogy a' Frantzia Respublika hadi költsége, bonificaltassék, (de az ebbéli praetensiójából mindazonáltal el-fogna engedni). 3) Hogy azoknak a' Német Birodalombeli Fejedelmek káraik, a' kiknek birtokai a' *Rénus* vize bal partyán vóltanak, bonificaltassanak nékik a' *Rénus* jobb partyán lévő helységekből, mellyre hogy a' Német Birodalombeli Deputatzió minémü planumot fog készíteni, azt a' Frantzia követtség el fogja várni. — (Némelly tudósítások azt hirtelik, hogy a' Jan. 18 kán tartatott *Rastadti* Congressusban, egyébről szó sem lett volna, hanem csak Frantzia Országok, a' *Rénus* vize által lejendő határoztatásáról). — A' *Rastadti* particularis követek felöll azt írják, hogy azoknak számok még mind nevedik.

*Máintzból* Jan. 19-kén. — Innen még senkit is ki nem botsáttanak a' város kapuján passus nélkül. Sőt a' mi még több, a' napokban a' választó fejedelemséghez tartozó szolgák el akarván innen menni, nékik sem adattatott passus, 's ezután sem adattatik, mig az iránt, a' Frantzia Directorium rendelése meg nem érkezik. — Januar. 16-ka után, azoknak pappirossaik mind el-petséttettek, valakik a' *Máintzi* klubisták, és a' Frantzia Revolutió kedvellői ellen való Inquisitióba elegyedtenek vala. — A' *Máintzi* ártilléria jobb karba való helyheztetése végett, egynéhány száz dolgos emberek érkeztenek vala meg *Máintzba*. A' Német Birodalom békessége iránt, a' melly planumok, némelly közösleges levelek által kiadattattanak, minthogy azok csak a' *gondoloman* épültenek, azért azokat a' mi E. Olvasóinkal közleni nem tartottuk szükségesnek lenni.

*Karlsruheból* Jan. 18-kán. — A' Frantzia fő Generál *Augereau* eddig *Offenburghban* vólt fő kvártélja, már *Strafsburgba* tétetett által. Az eddig



elé Svéviában volt Frantzia truppok magokat már visszafelé kezdték húzni a' Rénuson, és az ez előtt Knibisben, Freudenstadtban, és Schwarzwaldban volt fekvő helyeiket már mind el-hagyták. — A' közönséges levelek tartások szerént, minekelőtte a' Német Birodalmot illető békesség tökéletes-ségre mehetne, az előtt a' Frantziák, a' Rénus jobb partyán még egy várat magoknak által adattatni kívánnák. — A' közönséges levelek újra hirtelni kezdték, hogy a' Rénus alsó mellyékin, egy táborok fogna a' Frantziáknak öfzve gyülni.

### *Frantzia Respublika.*

A' Párisi Frantzia Directorium, megint egy új Proclamatiót adattatott ki a' végett, hogy a' Polgárok, a' magok tehetségekhez képest, az Angliába való ki-szálhatásra, segedelemmel lenni ne mulatnák el. — A' Párisi levelek bizonyosnak lenni hirtelik, hogy Angliából egy Kurir érkezett volna meg nem régibe Luxemburgba, de hogy az a' Kurir, mi jót hozott volna magával? arról semmit sem emlékeznek. — A' közelebbről ment levelünkben is említett Anglus kém Hartenberg iránt azt írják Párisból, hogy ő a' közelebbről választatandó személyeket igyekezett volna megvesztegetni. — A' Lord Hamilton a'possa Polgár de Jouy Lillében árestáltatott. — Párisban a' St. Sulpice temploma tornya tetejibe, egy telegrafust akarnak a' Frantziák készíttetni. — Párisban is hire futamodván annak, hogy az északi Hatalmasságok Angliára való nézve egy Coalitóra akarnának menni, ezen a' hiren a' Frantzia patrioták meg nem ijedtenek, hanem ezt mondatták réájja; hogy ha azon Coalitóból lenne is valami, az által csak az okoztatnék, hogy a' Frantziák annál hamarább kívánnának Angliába ki-szállani, de tegyük fel, mondnak arra a' Frantziák, hogy leg előbbszöri próbánkal ne szállhassunk is ki Angliába, a' második próbánkal alkalmatosságával ki-szállunk, ha másodszor sem, harmadszor ki, rövideden! annyiszor próbáljuk az Angliába való



ki-szállást, míg egyszer tzeállunkát elérhetjük. — Polgár *Galloisnak* az Angliába való mehetése végett elérkezvén *Londonból* a' passussa, ő is már Anglia felé menni szándékozik. — Az ifjak tanátisa' Jan. 13-kán való ülésiben Generál *Jourdan* az iránt adott-fel egy planumot, hogy minekutána a' közönséges békesség helyre fog állani, a' Frantzia ármádia mi móddal organizaltassék. — Ezen planuma szerént, az egész Frantzia Országban a' 18 esztendősektől fogva a' 21 esztendősekig, mindeu ifjaknak katonáknak kelletik lenni, kivévén azokat, a' kik vagy betegek, vagy pedig a' katonaságra igen gyengéknek lenni találtnának. — Egy segittségre való ármádia pedig 100 ezer olyan ifjaktól álljon, a' kik hasonlóképpen 18-tól fogva 21 esztendősek. — Kiknek kellessék pedig a' síkra ki-állani, a' végett minden Cantonokban, az ifjúságnak kelletik magára sorsot vonni.

A' *Redacteur* nevezetü *Párisi* közönséges levél, a' *Bernai*, *Básileai*, *Solothurni*, *Freyburgi*, és a' *Helvétziai* több más Cantonok ellen az iránt kezdett panaszkodni, hogy azok a' *Semonville* és *Marat* el-fogattatásokra, nemcsak az hogy kedves szemeket vetettenek, hanem a' Frantzia emigránsokat is, magok között tartották, a' magok *Banquiersok* által a' *Wucherezést* Frantzia Országba széltibe folytatták, a' pengő pénzt Frantzia Országból ki vitették, azok helyett pedig az Országba titalmos portékákat vitettenek. Legkissebb szolgálataikat is a' Frantziák által kegyetlenül meg-fizettették. — A' melly ökröket a' Frantziák *Svéviából* hajtottattattanak a' magok számokra, azoknak az ő határokon való keresztül hajtásokban, ezer 's meg ezer akadályokat tettek, 's több effélék, mellyekből nyilván kitettzik az, hogy a' *Helvétziaiak* a' Frantzia által egy olyan alattomban való hadat folytattanak, a' melly a' Frantziákra való nézve sokkal veszedelmesebb vólt, mint a' Német Birodalommal, a' Spanyólokkal, és az Olaszokkal folytatott háborújok.



a' Frantziáknak. — Ezen panaszban, a' többek között a' Básileai *Preisweg*, *Borkhard*, *Merián* és több más házok is ki-neveztettenek.

A' *Párisi* újság levelek közül némelleyek már közönségessé tették azt a' planumot, hogy a' *Romai* Egyház birtoka a' *Bonaparte* projeciuma szerént miképpen fog fel-olztattatni. — A' *Párisi* Hertzeg a' maga Országát a' Cisálpinai Respublikának engedvén által, a' helyett a' Pápa Ö Szentsege Birodalmának a' leg nagyobb részit fogja a' kezihez venni, a' *Toskánai* Nagy Hertzeg egy kisebb részit, a' *Nápolyi* Király birtokába pedig, a' *Beneventi* fejedelemség fog menni. — *Ankona* várossa végtére a' Cisálpinai Respublikával fog egyesítettetni.

*Zweybrückenből* Jan. 18-kán. — Itten a' közelebb múlt vasárnap ásák-fel a' szabadság fáját, mellynek annál nagyobb *solennitással* való fel-ásására, a' Városi Magistratus is invitaltatott vala ugyan, de a' polgárság az ellen *solenniter* protestált, a' mellyből a' következett, hogy a' Frantzia tiszttviselőken, és katonaságon kívül, az említett tzerémonián, csak 10 személyek jelentenek-meg a' városiak közül. — Már most hatodikszor ásottatott fel itten a' szabadság fája, meg-válík meddig fog tartani, de félő, hogy ezt is, mint az ez előtt valókat meg fogja ütni a' hó harmat, 's azzal tövestől együtt ki-szárad.

### *Helvétzia.*

*Básileából* Jan. 17-kén. *Bernából* tegnap érkeztenek meg ide egynéhány Deputatusok, a' kik egynéhány segittségre menendő truppokat kíván-tanak magoknak adattatni. — *Pays de Vaud* (Vaudum) olyan tűzbe borúlnak lenni irattatik, mely-lyet erőszakon kívül ki-olthatni nem gondolnak — a' honnan a' háború folytatását el-kerülhetetlennek lenni itélik. — A' mi igazgató székünk, a' mennyire csak lehetséges, a' békételemekhez kedvezéssel kíván lenni. — Ma a' Polgárság azért



gyült öszve egészen, hogy végső határozást ténnyen. — A' *Lichstali* Polgárság, igen fennyeen szolló Promemoriát adott bé a' *Básileai* igazgató székhez, és *Básiléában* is, a' zenebona tüze gerjesztése végett, ilyen tzmű munka kezdett vala *Circulatióba* eredni: *Az egyet értés tészen minket Szerentséssé.*

A' *Vaudumi* lakosok, a' magok személyek bátorságba való maradhatások végett, a' *Franzia* Directoriumhoz folyamodván, erre a' Directorium a' *Bernai* igazgató széknek azt izente, hogy a' *Vaudumi* lakosokra való nézve, kérdőre fogna vonattatni: — Erre a' *Bernai* igazgató szék azt felelte; hogy ő mind eddig, az említett lakosok közül tsak azokat árestáltatta, a' kiknek tselekedeteik által, a' Status tsendessége és bátorsága, veszedelembe ejtethetett volna. — Minthogy pedig ő (a' *Bernai* igazgató szék) a' maga *Cantonjában* leg főbb hatalommal bíró (*Souverain*), azt minden jussal, és valamelly más Hatalmasságnak az iránt való megkérésén kívül meg-tselekedhetette.

*Schafhausenből* Jan. 22-kén. Hogy *Lausánna* és *Vevay*, a' *Bernai* *Canton*hoz való engedelmességről lemondottanak volna, az a' szárnyára bocsátott hir nem igaz. — A' *Bernai* *Canton*, ugyan azon egy napon, *Vaudumnak* minden lakosságait fegyverbe állittatván ki, töllek a' hivségek iránt való hit le-tételét kívánta, mellyet a' többi minnyáján önként meg is tselekedtenek, hanem tsak *Aubonne* és *Vevay* kértének vala arra magoknak gondolkozásra való időt, a' melly nekik meg is engedtetett. — A' *Bernai* *Canton* pedig az ő *passzaikat* is azonnal felvette, tsak hogy ezen városok is tsendességben tartottathassanak. Már most, a' *Básileain* kívül, minden *Cantonok* készek, a' magok vólt szövetségek mellett, hiteket újra le-tenni. — A' *Básileai* *Canton* pedig, hogy mi fog tselekedni, az ennekutánna válik-meg. — *Arauban* a' leg nagyobb egyesség| uralkodik.]



Egymás rendbéli, *Helvétziában* Jan. 13-kán levélből pedig ezeket olvassuk: — *Arauból* azt írják, hogy *Glarus Cantonja*, *Básiléa*, *Appenzell*, a' két *Rhoden*, és *St. Gallen* várossa is, a' *Helvétziai* szövetség meg-újittásától el-állottanak volna, sőt a' mi még ennél is több, *Appenzell* és belső *Rhoden*, a' *Congregatióba* küldött követjeiket is vissza hivatték, a' hová való nép, az *Oligarchia Caballája* által, ez előtt régen ártotlanul fejit vétetett patriota *Suter* tetemeit újra ki-ásta, és azokat az Ország fő templomában el-temettette. A' *Bernai Canton* újra utnak indította a' maga hadi embereit *Vaudum* felé. — *Genfből* pedig azt írják, hogy egynéhny ezer emberekből álló *Frantzia* truppokat várának *Vaudumba* meg érkezni. A' *Básiléain* kívül, a' több *Cantonok* mind háborúra készülnek; a' *Básiléai Canton* követjei pedig az *Araui* gyűlésben azt adták fel, hogy ők az 1777-ben kötött szövetséget, a' *Frantzia Respublika* mostani arányúságához képest kívánnák igazítani. — Az *Araui* gyűlésben a' határozottatott meg, hogy az egész *Helvétziában*, sem a' *Frantzia* emigránsokat, sem pedig a' számkivetésbe küldeteket tellyességgel meg ne szenvedjék.

Egy harmadik rendbéli, Jan. 15-kén költ *Helvétziai* levélből azt olvassuk: Hogy a' *Bernai Canton* a' *Frantziák* *Agensének Mengaudnak* a' *Directorium* nevében adott *Notájára* ezt felelte volna: Hogy az ugyan igaz, hogy ő a' maga truppjait öszve húzza, de ezen fegyveres mozgásnak semmi más tzielja nintsen, hanem csak az, hogy azok által a' határ széleket fedezze; ezt pedig néki tselekedni, azért láttatott szükségesnek lenni, mivel a' *Básiléai* püspökségnek *Helvétziában* lévő részébe is, *Frantzia* truppok szállottanak bé. — Továbbá, hogy ha szükségesnek lenni tartanak, a' *Bernai Canton* ez iránt nemcsak a' maga bővebben való ki-jelentését adni, hanem még továbbrá való tractatusra is kész lészzen réá menni.







A' Jan. 31-kén költ *Bétsi Udvari Diarium* tartalása szerént, *Moldavában* és *Oláh Országban*, a' közelebb múlt öfzen a' pestisben igen sokan hóltanak meg, a' melly veszedelem *Ukrániába* is bémenvén, ottan is sok embereket eméltett meg, de immár itten is meg-szünt a' pestis uralkodni.

A' *Rómában* Jan. 5-kén költ tudósittások szerént, az oda való nehéz környülállásokra való nézve, az Ő Szentsége parantsolatjából minden téátrumok bé-zárattattanak, és három napokig tartó áhétatosságok rendeltetnek. — Egymás rendbéli, ugyan csak *Rómában* Jan. 6-kán költ levél, igen szomorú és nehéz dolognak lenni írja azt, hogy Ő Szentsége a' Frantziákkal való békességet, melly drága árron vásárlotta vala meg magának, és a' békesség punctumuit az utolsó joltáig, mind bé-telleyesítette vala, most pedig, egy Frantzia Generálnak *Düphotnak* meg ölette-tése miatt, a' ki a' fel-támodattak közé önként elegyítette vala magát, megint újj rendbéli szentsétlenségnek tetettetett legyen ki Ő Szentsége.

A' *Bétsi Udvari Diarium* is igaznak lenni írja, hogy a' Pápa Ő Szentsége *Rómában* lévő követje *Marchese Massini*, a' *Rómában* volt követ *Bona-parté* tudósittása vétele után, a' Fr. Directorium rendeléséből úgy tartatik mint kezes, és hogy a' pappirossai el-petséttetettének volna.

A' mint Jan. 13-kán *Ferrarából* írják, azok a' Cisálpinai truppok, a' mellyek a' Pápa Ő Szentsége földé felé rukkoltanak vala elé, felette sok lovakkal számarokkal, és meg rakatott szekerekkel, ismét vissza kezdették magokat vonni. — A' kiknek elébb való nyomulásokat ha egyéb nem is, de a' rendkívül való nagy hó is eléggé megakadályoztatta. — *Osinonál* a' hegyek között lévő lakossai Ő Szentségének, egy corpust formálván magok közül azzal a' Cisálpinai truppokra rohantanak, a' kik közül egynéhány százat le aprítottanak, mellyen a' Frantziák meg bosszonkodván,



a' Cisálpinaiak segítségekre egy Frantzia Generált küldtettenek a' maga alatt való vitézeivel együtt, ki is az *Osino* lakossaitól azt kívánta, hogy vagy 60,000 tallért adjanak néki, vagy pedig egészen fel-prédaltatja őket. Minémü sorsok lett légyen az *Osino* lakossainak, ezt még tudni nem lehet. *Rómában* Dec. 29-kén igen sok gyanús személyek fogattattanak-el, a' kik iránt úgy vélekednek, hogy a' Frantzia Generál *Düphot* gyilkossa is köztük fogna lenni.

Az ennekelötte vólt *Génuai*, most pedig *Liguriai* nevezetet viselő Respublikának, geographico Statistica újjonnan való le-irása, annak Circulusaival vagy Departementumaival, fő helységeivel, népességével, deputatussainak számával együtt, a' kiket minden Departementumok a' törvénytevő testhez küldenek, ekképpen adattatik elé:

Circulus.	Fő hely.	Népesség.	Dep. száma.
<i>Génua</i>	<i>Génua</i>	81205.	13.
<i>Delle Palme</i>	<i>San Rémo</i>	38674.	6.
<i>Capo Verde</i>	<i>Diáno</i>	40120.	6.
<i>Maremola</i>	<i>Pietra</i>	40659.	6.
<i>Latimbro</i>	<i>Savona</i>	37767.	6.

(A' folytatása máttzor).

A' *Bolognai* levelek tartások szerént, *Siciliában* a' nép között fel-támodás történt vala ugyan, de ismét le-tsendesítettett. — Ugyan ezen levélből olvassuk azt is, hogy *Málta* szigetiben is a' nyughatatlanság tüze ki-ütett, és hogy a' *Génuai* tsendesség is, még egészen helyre nem állott volna. — *Moréában*, *Kándaiban*, és *Cyprus* szigetiben is rettenetes Revolútió ütette-ki magát.

### Török Ország.

A' Rebellisek fő vezére, *Pasman Csioglu* fejére, 60,000 piastert tett a' Török Tsálszár *Sultan*



*Selim*, azon hozzá tétel mellett, hogy a' ki azt a' Török Tsászárnak befogná mutatni, azt Kapudi Basának fogná tenni. Ezen *Pasmann Csioglu* felől azt írják, hogy ő Görög Renegata volna, és hogy a' Görög Országi Revolutió Directoraival egy kézre játszodnék, a' kinek vitézei a' *Belgrádi* felső várat ostrom alá vették ugyan, de mint-hogy nékik nagy ágyújuk nintsenek, azért különben meg nem vehetik, hanem csak éhséggel. — A' *Belgrádi* várban lévők segedelemekre, a' Római Tsászár megengedte, hogy mind puska port, mind pedig egynéhány ezer mázsa lisztet vigyenek.

Hertzeg *Alexander Ypsilandi*, hogy a' maga hivataljából ki-tétegett, azt a' mint írják, nem annak lehet tulajdonítani, hogy ő a' Török Tsászár kegyelméből kiesett volna, hanem a' mostani Politika környülállásainak. — A' Jan. 15 kén költ *Zemlini* levelek tartása szerént, a' *Belgrádi* Basa, 6 — 7000 emberekből álló segítséget vár oda megérkezni, a' kiket a' *Rumeliai* Basa rendelt oda menni, a' kik már Nissához nem is igen messze vóltaknak lenni irattatnak. — *Belgrádból* valami 600 emberekből álló osztály küldettetvénki, a' melly a' maga uttyában keményen meg-erössítette magát, *Semendriát* tartya ostrom alatt, mellyet addig félben nem akar szakasztani, míg a' város magát fel nem adja. — A' város rövid alatt lejendő fel-adattatását pedig onnan reménylik, mivel a' *Semendriába* lévő Rebellisek, az életre tartozó dolgaikból majd mind ki-fogytának. — A' városba bérekeztett Rebellisek, egynéhányszor ki-ütettenek ugyan, de mindenkör vissza verettettenek. — Tsaknem ugyan azon egy napon vitettetvén meg annak a' hire *Konstántzínápolyba*, hogy minekutánna a' Rebellisek, *Nicopolis* várossát fel-égették volna, *Drinópolyra*, *Várnára*, *Belgrádra*, és az egész *Oláh* Országra is ugyan azon egy időben rohantanak rájja, ezen kedvetlen tudósítás vétele, vitte arra a' Török Tsászárt, hogy a' *Pasmann Csoghlu* fejére, a' fennebb meg irt summát tegye. — A' *Rumeliai* Seraskiert az



újjabb levelek 80,000 embereivel együtt irják *Passmann Csoghlu* ellen kiindúlnak lenni; a' nagy Admirál pedig egy könnyű flottával azért indult ki *Várna* felé, hogy ottan egy diversiót tsináljon.

*Zemlinből* Jan. 12-kén. — A' Rebellisek azon *corpussa*, a' melly *Belgrádat* körül vette vala, a' *Passavand Oglu* ármádiájának, a' melly már *Cra-jovat*, vagy az egész kis *Oláh* Országot meg-hódol-tatta, *Giorgevot* minden ellent álláson kívül meg-vette, most pedig *Ruszukat* vette ostrommal körül, holott kardra kerekedvén a' dolog, mind a' két részről többen maradtanak 3000-nél a' tsata piatzon, tsak egy kisded osztálja, mellyet *Roifze Mustafa* kommandiroz. — A' *Rumeliai* Basa, a' Rebellisek egymástól való el-szélestések végett indulván ki a' maga vitézeivel, olyan szerentsetlenül járt, hogy *Passavand Ogluhtól* környül vétettetvén úgy bé-rekelztetett, hogy sem egy, sem másféle nem húzhatja magát. — *Macedoniában* és az egész *Görög* Országban is erőssen nagy a' békételenség, a' honnan a' Rebellisek miatt, még tsak tudósittást is, igen bajos dolog venni.

### *Batáviai Respublika.*

A' *Hágában* lévő *Frantzia* újj *Minister de la Croix*, a' *Nemzeti Gyűllés Praesessével*, Jan. 4-kén tartott *conferentziát*. — A' *Batáviai Respublika* *Bétsbe* lejendő *Ministerévé*, *Polgár Blauw* nevez-tetett-ki a' *Nemzeti Gyűllésben*. — A' *Polgárok* *jövedelmeikből* venni akart 8 pro Cent. hadi se-gedelembéli *taxa* ellen, a' *Provintziákban* való nagy *vetélkedéseknek* még nintsen vége. — A' *Nemzeti Gyűllés Praesessévé* Jan. 5-kén *van Hoof* *választatott*. — *Rotterdámban* a' közelebb eszten-dőben 2546-ton *születtettek*, meg-hóltanak pe-dig 2009-tzen. — A' *Hárlemben* *születtettek*' száma, 816-ra, a' meg-hóltaké pedig, 797-re tétettetik.



*Elegyes Tudósítások.*

A' Jan. 18-kán irt *Básileai* levelek, a' Helvétziaiaknak a' Frantziákkal való háborújokat elkerülhetetlennek lenni hirtelik. — A' fel-támodott kösség Jan. 18-ka éjtszakáján a' *Wallenburgi* kastélyt fel-égette. — A' *Rastadi* békességet tárgyázó tractatusokhoz Januar. 16-kán kezdettének hozzá, mellyben a' Frantzia követtség leg előbb-ször azt a' Propositioniót tette, hogy a' *Rénuson* túl való helységek, Frantzia Országgal egyesíttessenek. — Jan. 17-kén a' *Máintzi V. Canonicus Bibra* mindenféle ingó és fekvő javai el petsételtettnék, magának pedig 3 napok múlva a' városból kikelletett menni. — Ugyan ezen a' napon petsételtettnék el a' *Cameralis Director Desloch*, a' *Wolf* és az *Udv. Tanátsos Handels* pappirossai is, és ezen *Dicasterialis* személyeknek, sem a' városból ki-menni, sem onnan valamijeket el küldeni meg nem engedtetik. — *Genfnél* 15,000 Frantzia katonaság gyülekezik öszve. — *Scheerbe* Jan. 19 kén *Helvétziából* igen nagy ágyúzás hallottatott.

\* \* \*

*Heves Vármegyében Jan. 18-ik napján 1798.*

Mélt. Gróf *Forgáts Antal* Ő Nagysága minekutánna T. Neográd Vármégye Nemes Insusgens Seregét, mint annak Oberstere, igen ditséretesen, és minden fogyatkozás nélkül, a' Vármegyébe visszahozta volna, mások ösztönözéséből egy-néhány verseket irtam azon Méltos. Urnak ditsiretére, a' mellyeket olly véggel küldök a' Magy. Kurirnak, hogy azokat közönségesekké tenni ne sajnállyon.

HIV VezérVnk forgáts öszLopot eMeLVnk  
NekeD, kIVánnnyVk hogy éLLyéL egyVtt VeLVnk.

Zenge Márs Isten Tsata trombitája  
Mellze ell hallott, tele lett Gáts tája  
Hát Megát *Forgáts*, viadalra társnak  
Aggya ki Mársnak.



Vig lehetz Nógrád sereged jó kézre  
 Biztad a' néped helyes egy vitézre,  
 A' Nemes szíven a' halál sem halmaz,  
 Nem diadalmaz.

Az Hajó mellynek mikör az hajtója  
 Bölts, serény munkás az igazgatója,  
 A' dühös szélnek mosolyog meg álva,  
 Szembe ki szálva:

Páztor a' nyájnál ha serény 's vigyázó,  
 Nem kevély, dölfös, heverő, tégakázó,  
 Kára nints, játztzik örömébe nyája,  
 Semmi hibája.

A' vitézeknek vala illy vezére  
 Gátsi Gróf *Forgáts*, örök oszlop bére,  
 Örzi mindentül vele társ hiv népét,  
 Mint maga képét,

A' Nemes *Nógrád* fel ülő seregek,  
 A' szemekbül könyv özönök peregek,  
 Kikkel úgy bánt mint, ha hibás magzattya  
 Inti az attya.

Oh Egek illyen sok igaz *Forgátsot*  
 Agyatok, 's mellé néki sok ház *Gátsot*;  
 Hire terjedjék ezer esztendőkre,  
 Számos időkre.

Illy nemes szívü hazafink ha lészzen,  
 A' kinek mindég keziben van kélzen  
 Iwe, Országunk soha nem retteghet,  
 Nem kesereghet.

Irtam Etséden a' fent irt napon  
 és esztendőben.

*Dobfeneki Siposs András.*